
 

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
до проекту розпорядження Кабінету Міністрів України  

«Про схвалення Стратегії розвитку штучного інтелекту в Україні  
на період до 2030 року та затвердження операційного плану заходів з її 

реалізації у 2026-2028 роках» 

1. Мета 

Проект розпорядження Кабінету Міністрів України «Про схвалення 
Стратегії розвитку штучного інтелекту в Україні на період до 2030 року та 
затвердження операційного плану заходів з її реалізації у 2026-2028 роках»  
(далі – проект акта) розроблено з метою формування цілісного стратегічного 
державного підходу до впровадження та розвитку штучного інтелекту (далі - ШІ) 
в Україні. 

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта 

Стрімкий розвиток та впровадження ШІ в різні сфери суспільних відносин 
зумовлюють виникнення нових викликів для традиційних правових механізмів, 
зокрема у сфері забезпечення та захисту прав людини, розвитку демократичних 
процесів і дотримання принципу верховенства права. 

Застосування ШІ у державному управлінні, сфері правосуддя, безпеки, 
охорони здоров’я, освіти та інших суспільно важливих сферах потребує 
формування узгодженої державної політики та визначення єдиних підходів до 
впровадження, використання та розвитку таких технологій. 

Разом з тим, пунктом 72 операційного плану заходів з реалізації у 2025–2027 
роках Стратегії цифрового розвитку інноваційної діяльності України на період  
до 2030 року, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від  
31 грудня 2024 року № 1351, передбачено розробку програмного документу 
Кабінету Міністрів України щодо розвитку штучного інтелекту на період до  
2030 року. 

Також з метою забезпечення захисту прав людини під час використання ШІ 
17 травня 2024 року на 133-му засіданні Комітету Міністрів Ради Європи було 
прийнято Рамкову конвенцію Ради Європи про штучний інтелект, права людини, 
демократію та верховенство права, яка набула статусу першого юридично 
обов’язкового міжнародного документа, спрямованого на комплексне правове 
регулювання використання ШІ. 

15 травня 2025 року зазначену Рамкову конвенцію підписала Україна, яка 
набере чинності після її ратифікації Верховною Радою України). 

У зв’язку з цим виникла необхідність у розробленні та прийнятті Стратегії 
розвитку штучного інтелекту в Україні, спрямованої на забезпечення 
безпечного, етичного та людиноцентричного впровадження ШІ, а також 
гармонізації національних підходів із міжнародними та європейськими 
стандартами у цій сфері. 
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3. Основні положення проекту акта 

Проектом акта пропонується затвердити Стратегію розвитку штучного 
інтелекту в Україні на період до 2030 року та операційний план заходів з її 
реалізації у 2026-2028 роках. 

Стратегією розвитку штучного інтелекту в Україні на період до 2030 року 
пропонується передбачити 4 стратегічних цілі: 

1. Прискорення впровадження та застосування ШІ; 
2. Розвиток та забезпечення доступності базових технологій ШІ; 
3. Забезпечення фундаментальних основ розвитку ШІ; 
4. Забезпечення ефективного врядування для швидкого та відповідального 

впровадження ШІ. 
Крім того, проектом акта пропонується визнати такими, що втратили 

чинність розпорядження Кабінету Міністрів України від 2 грудня 2020 року              
№ 1556 «Про схвалення Концепції розвитку штучного інтелекту в Україні» та 
плани заходів з її реалізації, а також зміни до зазначених актів Кабінету Міністрів 
України. 

4. Правові аспекти 

Постанова Кабінету Міністрів України від 18 вересня 2019 року № 856 
«Питання Міністерства цифрової трансформації». 

Розпорядження Кабінету Міністрів України від 31 грудня 2024 року  
№ 1351 «Про схвалення Стратегії цифрового розвитку інноваційної діяльності 
України на період до 2030 року та затвердження операційного плану заходів з її 
реалізації у 2025-2027 роках». 

5. Фінансово-економічне обґрунтування 

Реалізація проекту акта не потребує додаткових бюджетних коштів та не 
матиме прямого та опосередкованого впливу на надходження та витрати 
державного та/або місцевого бюджетів. 

Фінансування видатків, необхідних для реалізації проекту акта в частині 
виконання конкретних заходів операційного плану, буде здійснюватися за 
рахунок обсягів бюджетних асигнувань Державного бюджету України на 
відповідний період для функціонування центральних органів виконавчої влади, 
визначених відповідальними за виконання таких заходів, а також за рахунок 
інших джерел, не заборонених законодавством, включаючи програми 
міжнародної технічної допомоги, програми Європейського Союзу. 

Фінансово-економічні розрахунки до проекта акта додаються. 

6. Позиція заінтересованих сторін 

Проект акта потребує проведення публічних консультацій відповідно до 
Порядку проведення консультацій з громадськістю з питань формування та 
реалізації державної політики, затвердженого постановою Кабінету Міністрів 
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України від 03 листопада.2010 року № 996 «Про забезпечення участі 
громадськості у формуванні та реалізації державної політики». 

 Проект акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності. 

7. Оцінка відповідності 

Проект акта не містить положення, що стосуються зобов’язань України у 
сфері європейської інтеграції. 

Проект акта не містить норм, що порушують права та свободи, гарантовані 
Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод 1950 року.  

У проекті акта відсутні положення, які порушують принцип забезпечення 
рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.  

У проекті акта відсутні положення, які містять ризики вчинення 
корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією.  

У проекті акта відсутні положення, що містять ознаки дискримінації чи які 
створюють підстави для дискримінації.  

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та 
громадська гендерно-правова експертизи не проводились. 

8. Прогнозовані результати 

Прийняття проекту акта забезпечить формування цілісної державної 
політики у сфері ШІ, створення умов для безпечного, відповідального та 
людиноцентричного впровадження ШІ в Україні, а також гармонізацію 
національних підходів із європейськими та міжнародними стандартами у цій 
сфері. 

Водночас проект акта не матиме вплив на ринкове середовище, 
забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і 
держави; розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності 
територіальних громад; ринок праці, рівень зайнятості населення; громадське 
здоров’я, покращення чи погіршення стану здоров’я населення або його окремих 
груп; екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, 
рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення 
утвореними відходами, інші суспільні відносини. 

Реалізація акта матиме вплив на інтереси заінтересованих сторін:  
 

Заінтересована 
сторона 

Вплив реалізації акта
 на заінтересовану  

сторону 

Пояснення очікуваного впливу 

Держава Позитивний Забезпечення переходу від 
фрагментарного використання 
ШІ до скоординованого, 
збалансованого та орієнтованого 
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Перший заступник Міністра цифрової 
трансформації України                                                   Олександр БОРНЯКОВ 
 
_____________ 2026 р. 
 

на результат впровадження ШІ.  

Громадяни Позитивний Отримання нового рівня 
публічних послуг та захист прав 
людини у цифровому просторі. 
Реалізація акта дозволить 
громадянам безпечно 
використовувати переваги ШІ у 
повсякденному житті, 
підвищити власну 
конкурентоспроможність 
завдяки новим навичкам та 
отримати доступ до 
проактивних сервісів, що 
відповідають сучасним 
глобальним технологічним 
змінам. 


